

C02  
主打

齐鲁晚报

“张刚大篷车今冬来送暖”昨举行集中救助仪式

# 困难居民代表喜领爱心衣物

文/本报记者 董从哲 实习生 焦守广 桑付鱼 片/本报记者 徐延春

**本报11月6日讯** 6日上午，本报“张刚大篷车”今冬来送暖活动在经过近两周的广泛募集后，在历下区佛山苑社区广场举行了集中救助仪式。来自市内五区各地的35位困难居民代表，收到了羽绒服、棉被等过冬物资。

自10月26日本报启动本次送暖活动以来，“送暖热线”96706126陆续接到上百位困难居民打来的求助电话，表示需要棉衣、棉被和蜂

窝煤等过冬物资。与此同时，数十位热心市民也致电本报，表示愿以各种方式救助困难居民，共同为困难居民温暖过冬而努力。尤其是济南长途汽车总站、济南华联、济南院校工贸有责任公司等爱心企业，积极响应本报送温暖的倡议，为困难居民募捐衣物并购买棉被、棉衣等物资，这使得对困难居民的救助有了坚强的物资保障。

6日上午9点多，送暖活

动的集中救助仪式在佛山苑举行。接到电话通知的困难居民代表早早地就从四面八方赶到佛山苑，等待领取代表爱心和温暖的过冬衣物。其中不乏从天桥区王炉庄、历城区仲宫镇二仙村等路途较远的地方赶来的居民。在集中领取了棉被和棉衣之后，一些有特别需要的困难居民还来到济南长途汽车总站开来的两辆“爱心衣物车”前，在总站员工捐助的各类

衣物中挑选中意实用的贴补家用。

本次集中救助活动后，除领取衣物的困难居民代表外，其他报名至本报的困难居民可与我们联系领取合适的衣物。另外，本报募集到近7000元的爱心善款，接下来将启动统一购置蜂窝煤行动，本着尽可能惠及更多人的原则，陆续给有需要的困难户送去，让更多的人温暖过冬。



特困户领到棉被。

## “感谢所有的好心人”

“感谢所有的好心人！这真是件实实在在的好事，对我帮助可大了！”6日上午10点多，52岁的孟师傅坐在轮椅上，抱着刚刚领到的一床棉被和一件羽绒服激动地说。早上从王炉庄赶到佛山苑，“本来家住通普巷，现在拆迁暂住王炉庄”。

8岁时由于一场事故，孟师傅截掉了双腿，造成终身残疾。老伴在一家酒店做清洁工，大女儿大专毕业，刚嫁人却又遭遇下岗，至今仍在家待业。二女儿刚20岁，还在学校读书，今年上大二。

“家里人都不抽烟、不喝酒，开销不多。”老孟说，家里所有的收入都用来给二女儿交学费了，“光学费一年就得6000多”，每个月还要给她300块钱生活费。“你看，就这手摇轮椅都用了30多年了。”老孟用手拍着自己的“座驾”说，“哪儿坏了就修哪儿，能用就行。”他说，前一段时间电视节目上有一个捐献轮椅的活动，“我没去要，应该让给更困难的人。”

## 好心人受感动现场捐钱

在活动现场，还有不少围观的人。他们也被现场那些困难市民在困难生活下的坚持所感动，夸赞晚报为他们做了实事，同时也萌生了捐赠衣物的想法。

蒋先生来自浙江温州，他在泺文路开着一家旅馆，平时就乐善好施。来自仲宫的一户盲人家庭的困境又触动了蒋先生的爱心，他追上去塞给那位老盲人一百元钱。

蒋先生的朋友告诉记者，蒋先生平时经常资助那些身无分文的住店人，在店里管他们吃住，不要钱。另外，周围有什么慈善活动，他都乐意伸出手相援，捐献钱物。

蒋先生说，这样的活动很好，希望晚报能建立固定的慈善点，方便市民捐献自己的钱和衣物，真正把爱心奉献给那些需要温暖的贫苦人士。



济南长途汽车总站工作人员帮老两口选衣服。

## 谁能帮帮这个家庭

6日上午，救助仪式过半时，一位老大娘匆忙赶来，“家里有点事，来晚了，不知道还能不能领？”大娘着急地问记者，经过指引，大娘顺利领到了棉衣和棉被。

原来，大娘姓张，家住济阳仁风镇北陈村，女儿很不幸在今年8月检查出得了白血病，在医院治疗近三个月，花光了家里所有积蓄，还从亲戚那借了十多万，一夜间白血病使这个普通家庭失去了往日所有的笑声。“最可怜的就是俺那外孙女太小了，以后可怎么办啊！”说到这儿，张大娘不禁哭了起来。

三年前张大娘的女儿和女婿从济阳来济南打工，女婿靠开小货车维持一家人生计，生活很是艰难。女儿8月查出白血病后住进山大二院。

这时，张大娘的女婿郭先生领着孩子走过来，“我妻子现在已经进行了四次化疗，前几天大夫建议做骨髓移植，保守估计得三十万，别说三十万了，就算是三万，对我来说也已经拿不出了，唉！”郭先生摸了摸身边乖巧懂事的女儿，叹了口气。

生活开支上，经常入不敷出。

“我自己倒没关系，关键是我妈，冬天要让她暖和点。”小李脸上透露着一股乐观坚毅。他告诉记者，爸爸1994年去世，妈妈身体不好，年轻时出力太多，腰疼、脖子疼、白内障、心脏不好，病特别多，“每天晚上我都要给她拔火罐，有一次还拔出了一个大血块，把我吓坏了！”

## “要让妈妈冬天过得暖和点”

6日上午9点半左右，一位小伙子出现在救助仪式现场，站在等待领取棉被、衣物的三十多位居民中间，显得特别抢眼。他就是小李，今年23周岁，这次是专程来为母亲领取棉被的。

2008年，小李从历城三职专毕业，被分配到青岛的一家大型企业，本想着以后靠技术养家糊口的他，却由于体检

## 无盖井“咬”住电动车骑车人摔了个大跟头

**本报11月6日讯(记者 姬生辉)** 电动车前轮突然卡进一个无盖井，因毫无思想准备，一市民被甩出去重重摔倒地上，身体多处受伤。

6日下午1点10分左右，市民刘先生骑电动车去单位加班。当行至历山路与解放路交叉口北侧时，因看到非机动车道上车辆太多，着急上班的刘先生便骑车上了机动车道。“当时我沿着路右侧小心行驶，速度也不是很快，突然看到前方两米处有一个无盖的下水井。”刘先生赶紧刹车，但因距离太近，车前轮还是卡到井里，“我直接向前翻了个跟头，摔倒在地上。”

下午1点30分，记者赶到事发现场看到，刘先生坐在地上不断用纸擦拭脸上的血迹。在刘先生身后有一个无盖井，深至少两米，旁边竖起了一个扫把。“刚才我摔倒受伤后，几位好心人把我扶到路边，并把扫把放在附近警示过往车辆和行人”。

在下水井右侧的绿化带中，刘先生发现了一个井盖，“这条路上每天的过往车辆这么多，下水井盖怎能被随意打开？”

大约5分钟后，刘先生被120急救车带到济南市中心医院治疗。脸上、手上的伤经医生缝合、包扎治疗后，刘先生在几位朋友的搀扶下离开医院。

(线索提供人 袁先生)

## 第一笔业务定金落车上 幸好公交司机及时奉还

**本报11月6日讯(记者 赵丽 通讯员 刘平)** 11月5日，刚刚毕业参加工作的小赵乘坐70路公交车时，不慎将装有8500元现金的提包忘在公交车上，幸亏细心的公交司机发现并保管好，并及时奉还。

毕业于山东建筑大学的小赵，接手了工作以来的第一份订单，与客户谈妥业务后，她在解放桥乘上了70路公交车。上车时，小赵将订货方交的8500元定金放在了皮包内，但下车时，因为忙着接电话，她一时大意将皮包忘在了坐椅旁。

这辆公交车的驾驶员郭伟打扫车辆卫生时，看到了这个皮包，立即交给了车队。工作人员检查后惊讶地发现，内有现金8500元、身份证、学位证、存折等物品。工作人员想到丢失皮包的乘客一定很着急，清点过后，他们开始通过学位证寻找失主，并把电话打到了小赵的母校，辗转找到了她，将包及时归还。

## 连环套诈骗81000元

四骗子刚到济南即被擒

**本报11月6日讯(记者 杜洪雷 通讯员 孙康)** 11月3日，四名诈骗犯罪嫌疑人在徐州以安宫牛黄丸为诱饵，设下连环套诈骗一美容院老板81000元现金。11月4日，四人来到济南准备再次行骗，没想到刚入住宾馆便被济南警方抓获。

梁某、李某、许某、黄某等四名犯罪嫌疑人从广州开车一路北上，11月3日到达徐州，梁某通过当地媒体寻找到一家要转让的美容院，假装洽谈转让业务。由于梁某表现出非常愿意接手美容院，美容院女老板很是高兴。

其间，李某给梁某打电话，假装是当地某大医院药管科科长，称给梁某买到了内部调控价格的北京同仁堂的安宫牛黄丸，让他速去医院取。梁某佯装不知医院在哪里，女老板欣然表示愿开车送其前往。

赶到医院见到李某后，李某称进去取药，梁某与女老板在医院外的快餐店等候。稍后，李某送来两盒药，拿了1400元走了。梁某向女老板大肆吹嘘此药如何紧俏，恰好此时许某出现，自称台湾人，说此药在台湾如何难买，表示愿以每盒1000元高价收购1000盒。接着，梁某假装给李某打电话，李某说只能给搞到200盒，“台湾人”称200盒也可以。

梁某带美容院老板到医院里，并说自己现金不够，商量能否两人合伙做这个生意。已被蒙蔽的女老板马上从银行取出81000元。李某赶来取走现金，并在十分钟后给梁某打来电话，说院长要见他，梁某趁机消失。左等右等不见人的女老板这才意识到被骗，立即报了案。

行骗得手后的四个人继续北上，4日下午入住济南一家酒店。济南市公安局刑警支队二大队二中队利用科技手段，发现他们来到济南，骗子刚刚入住酒店20分钟，便被刑警人赃俱获。